
SLOVENŠČINA, 5. razred  
 

 

UČNA TEMA: Slavko Pregl – Pomladna tiščanja 

 

POTEK URE 

Nekega dne se zbudiš in nisi več otrok.  

Čutiš, da se nekaj dogaja v tebi. Takrat nastopijo ... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Neznane besede: 

 

 

 

  

 



Odlomek dvakrat preberemo, izmenjaje, tako da 

pridejo vsi na vrsto. 

 

Razložimo neznane besede in jih skušamo uporabiti 

v novih, smiselnih povedih. 

 

Ustno (lahko pa tudi pisno v zvezek) odgovorimo na 

sledeča vprašanja: 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kdo je Slavko Pregl? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slavko Pregl se je rodil 9. 9. 1945 v Ljubljani; tu je 

tudi obiskoval osnovno šolo in gimnazijo.  

V osnovni šoli je bil odličnjak, njegovo spričevalo so 

krasile same petice, z eno samo izjemo – štirico je 

imel pri telovadbi.  

V prostem času je igral harmoniko v 

harmonikarskem orkestru in klarinet v godbi na 

pihala. Bil je tudi član pionirske prostovoljne 

gasilske čete v gasilskem društvu. 

 
 



V gimnaziji se je začel ukvarjati z novinarskim in 

uredniškim delom – bil je urednik šolskega glasila. 

Ukvarjal pa se je tudi s pisanjem, in sicer je pisal 

basni, povesti, humoristične črtice ipd. ter jih 

objavljal v revijah in časopisih; zanje je prejel več 

priznanj. 

 

ZANIMIVOSTI 

◼ Že od malega se boji psov: »Kot šolar sem bil 

nogometni vratar in nekega dne je na nogometno 

igrišče pritekel pes. Na voljo je imel debeluhe in 

mišičnjake, izbral pa si je mene, ki sem bil koščen, in 

me ugriznil. Novico o tem, da so moje kosti dobre, je 

tovariško razširil med psi v Šentvidu in ob raznih 

priložnostih so me ugriznili še trije …« 

◼ Zaradi svojih 191 cm spada med »največje 

živeče mladinske pisatelje«, zato so ga na srečanju 

mladinskih književnikov v šali izvolili za »carja« 

Odbora za zaščito najboljših slovenskih mladinskih 

pisateljev. 
 

◼ Njegove knjige so prevedene v dvanajst jezikov. 
 

◼ Junaki v njegovih knjigah so predvsem fantje. 

Na vprašanje, ali so mu fantje bolj pri srcu kot 

dekleta, je odgovoril: »Da, res, fantje so mi bolj pri 

srcu, dekleta imam pa v srcu!« 
 



◼ L. 1978 je za knjigo Geniji v kratkih hlačah 

prejel Levstikovo nagrado, l. 2004 je bil za knjigo 

Srebro iz modre špilje nagrajen z večernico, l. 2005 pa 

za Usodni telefon z desetnico. 
 

Slavko Pregl piše kratko prozo in povesti za mladino 

ter tudi za odrasle. V delih za mladino na humoren 

način predstavlja zgodbe o mestnih otrocih in 

mladostnikih, tudi o nasilju med njimi in o vlogi 

staršev. O svojem ustvarjanju je nekoč povedal, da 

začne knjigo pisati šele, ko ima v glavi osnovno 

zgodbo in junake, nato pa nekega jutra zgodba kar 

sama privre na dan. 

 

                             ZAPIS V ZVEZEK  

 

Pomladna tiščanja – Slavko Pregl 

V odlomku spoznamo Andreja, ki se 

nekega jutra zbudi drugačen in čuti, da 

se v njem nekaj dogaja. Zelo je zamišljen, dolgo se 

ogleduje v ogledalu, mame skoraj ne sliši, v šoli pa 

prijatelja opazita, da se vede nenavadno. Popoldne 

se še posebej ureja in odišavi, zato lahko sklepamo, 

da je zaljubljen. Odlomek na humoren način 

prikazuje prvo zaljubljenost, odraščanje in 

spremembe v mladostniku. 


